

CONSILIUL JUDETEAN CONSTANTA
Nr. 30409/15.11.2016

PROCES VERBAL

**Încheiat astăzi 14.11.2016 la ședința extraordinară a Consiliului Județean
Constanța**

Ședința extraordinară a fost convocată de către Domnul Țuțuianu Marius Horia - Președinte al Consiliului Județean Constanța, astăzi, 14.11.2016, ora 13.00, în Sala „Remus Opreanu” din cadrul Palatului Administrativ – Consiliul Județean Constanța, în conformitate cu prevederile art. 94, alin.2 și 3 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală.

La ședință participă: Domnul Țuțuianu Marius Horia - Președinte al Consiliului Județean Constanța, Domnul Palaz Claudiu-Iorga - Vicepreședinte al Consiliului Județean Constanța, Domnul Learciu Dumitru-Daniel - Vicepreședinte al Consiliului Județean Constanța, consilieri județeni, directorii direcțiilor de specialitate din aparatul propriu al Consiliului Județean Constanța.

De asemenea, în sală sunt prezenți reprezentanți mass media.

Lipsesc următorii consilieri județeni: dl. Bizineche Adrian, d-na Nedelcu Sabrina -Maria și dl. Zahariuc Cristian - Florin.

X

Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind exprimarea acordului referitor la constituirea Județului Constanța ca parte civilă într-un dosar penal.
Inițiator : Președinte – Țuțuianu Marius Horia
2. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unui bun imobil proprietate publică a Județului Constanța, către Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța.
Inițiator : Președinte – Țuțuianu Marius Horia
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului județean pe anul 2016.
Inițiator : Președinte – Țuțuianu Marius Horia

Dl. Tuțianu Marius Horia: Buna ziua, bine ați venit! Aș dori să o rog pe doamna Belu să facă prezența.

D-na Belu Mariana: Sunt prezenți în sală 33 de consilieri județeni, ședința este legal constituită.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Am convocat astăzi această ședință extraordinară întrucât avem 3 proiecte pe ordinea de zi care nu puteau fi amânate. Supun la vot aprobarea pentru proiectele aflate pe ordinea de zi

- Cine este pentru?

Vă ascult domnule Boroianu.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Bună ziua. Săptămâna trecută, după cum știți, am depus la Consiliul Județean, la doamna Secretar, un proiect care privește creșterea calității vieții în județul Constanța.

Proiectul a fost primit de doamna Belu, la secretariat, întrunea toate condițiile pentru a fi pus astăzi pe ordinea de zi, pe ordinea suplimentară, și el nu apare pe această ordine suplimentară.

Vă rog să ne explicați de ce nu apare pe ordinea de zi, având în vedere că el a fost depus în termen și întocmește toate condițiile legale ca astăzi să apară pe ordinea de zi.

Dl. Tuțianu Marius Horia: În primul rând, acel proiect al dumneavoastră, eu știu că este campanie electorală și vreți să pozați cu el acum foarte frumos și foarte elegant, dar nu îndeplinește condițiile legale, acest proiect trebuie să treacă de comisiile de specialitate. Timpul a fost foarte scurt pentru a se întruni aceste comisii de specialitate, trebuie să treacă de comisia de buget-finanțe, de comisia juridică.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Am înțeles dar văd că în cele 2 zile ați avut timp să veniți cu un material extrem de stufos.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Este semnat de mine acest material?

Dl. Boroianu Aurel Robert: Da. În materialul acesta sunt inclusiv documente semnate de dumneavoastră și puncte de vedere ale Consiliului Județean.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Vă ascult.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Nu înțeleg de ce ne-ați trimis acest material. Deci, ați avut posibilitatea și timpul să faceți acest material, să primiți note inclusiv de la RAJA și de la cei care sunt implicați în proiecte ale RAJA dar nu ați dat curs să îl puneți pe ordinea de zi.

Din punctul meu de vedere, acest proiect este un proiect extrem de important, este un proiect cu impact la nivelul întregului județ și, dacă dumneavoastră considerați că creșterea calității vieții și scăderea tarifului RAJA, care este cel mai mare din România și îmi mențin punctul de vedere, pentru că

datele care sunt aici sunt niște date eronate. Deci, induceți în eroare prin aceste date, de fapt, populația din Constanța.

Nu știu, dumneavoastră vă asumați acest lucru, că acest proiect nu este prioritar și nu trebuie trecut pe ordinea de zi.

Dl. Tutuianu Marius Horia: Nu am spus că nu este prioritar. Am spus că înainte să propuneți acest proiect să citiți legea cu atenție. Nu Consiliul Județean stabilește prețurile la apă. Vă ascult domnule consilier.

Dl. Donțu Gheorghe: Nu aș fi vrut să iau cuvântul, am crezut că va fi o ședință de îndată, foarte repede să o parcurgem și să ne vedem de treabă.

Nu cred, și acum cu simpatie îi privesc pe oamenii din stânga, din stânga mea, și demersul lor, evident unul pur electoral, și dacă ar fi doar un demers electoral să zicem că i-am putea înțelege, dar despre o gâlceavă electorală și nu putem aduce, cu tot respectul, gâlceava electorală în plenul ședinței Consiliului Județean strict cu probleme administrative.

V-aș ruga, cu prietenie, să încercați să nu începeți discursul dumneavoastră cu cea mai sfruntată minciună, cum că apa pe care o livrează RAJA este cea mai scumpă din România. Știți bine că nu este așa. Ea dă bine la public, evident, s-ar putea să marcați puncte dar să știți că foarte ușor le puteți pierde.

Minciuna are întotdeauna picioare scurte, devoalându-se veți constata că de fapt ceea ce încercați acum să contabilizați ca și punctaj electoral vă va fi defavorabil.

Domnule președinte, eu propun să supuneți la vot dacă propunerea domnului consilier poate să treacă sau nu. Asta este rugămintea mea.

Mă scuzați, aș vrea să fac o completare, cred că este de interes, cum această gâlceavă a dreptei poate să prindă contur și în interiorul Consiliului Județean. Mulțumesc.

Dl. Tutuianu Marius Horia: Și eu sunt curios.

Dl. Mândilă Gheorghe: Vă mulțumesc. Dacă tot ați folosit cuvinte grele de genul minciună, vă rog frumos să ne spuneți care este prețul metrului cub de apă, în ce județ este mai scump și cu cât este mai scump? Iar dacă nu, bănuiesc că va trebui să vă cereți scuze.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Aș vrea să răspund și eu prietenului meu. Da, dacă considerați că micșorarea tarifului la apă, care are impact asupra întregului județ este un proiect electoral, da! vă spun că astăzi am depus un proiect electoral.

Din punctul meu de vedere acest proiect trebuie să apară pe ordinea de zi, și va apare, și va fi pus pe ordinea de zi. Probabil că dumneavoastră îl veți respinge în fiecare ședință a Consiliului Județean, începând de astăzi.

Noi considerăm că nu există transparență și nu am cerut decât să supunem acest proiect de hotărâre, Consiliului Județean, și să luăm o decizie. În primul rând vrem să vedem transparență, vrem să vedem cum este calculat tariful și de ce astăzi, cu tot respectul vă spun, Constanța plătește cel mai mare preț la apă.

Pentru că, în documentul pe care dumneavoastră, l-am văzut și în presă și l-am văzut și astăzi la dosar, este trecut doar prețul metrului cub de apă. Noi însă, la

factură, plătim și canalizarea. Deci, dacă comparăm facturi pe care noi le plătim în care avem și apa și canalizarea, vom constata cum Constanța are cel mai ridicat preț la apă și canal. Vă mulțumesc.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Este pe locul 15, nu pe primul loc cum insistați dumneavoastră să dezinformați. Vă ascult domnule consilier.

Dl. Dragomir Nicolae Cristinel: Aș vrea să vă spun și eu câteva cuvinte. Eu constat de fapt, la fiecare ședință, că sunt intenții bune din partea unora dar nu înțeleg de ce nu vrem să le facem ca la carte, așa cum scrie la lege.

Și că vrem și că nu vrem și că este electoral și că nu este electoral, noi nu putem să stabilim prețul la apă, aici. Asta este viața, asta este legea în România, trebuie să o respectăm.

Avem societatea RAJA, care este o societate pe acțiuni. Avem ADI Apă - Canal, căruia RAJA i-a delegat serviciul respectiv. Avem niște tarife de operare aprobate până în 2022 de către noi, Consiliul Județean, de către colegii dumneavoastră din legislatura trecută și de la care noi nu ne putem abate decât dacă suntem de capul nostru.

Vrem să ieșim din program, am avut POS-ul de mediu, și să plătim ce am avut acolo tot ce am primit, vrem să nu mai fim introduși în POIM, nu avem decât să votăm tot ce vrem noi. Deci, noi putem să votăm 0 lei la apă, este egal cu 0 ca să ne înțelegem.

Deci, Stimați colegi, dacă tot considerați că este un demers care poate fi suportabil, care poate fi sustenabil în viitor, haideți să nu punem carul înaintea boilor și haideți să luăm circuitul normal.

Avem aici pe colegul nostru Ciobanu Cosmin, care este reprezentantul Consiliului Județean în Adunarea Generală a Acționarilor RAJA, noi l-am votat în a doua ședință de consiliu dacă nu mă înșel sau a treia ședință de consiliu.

Să mergem la RAJA împreună cu dumneavoastră, la prima ședință, să se facă toate demersurile așa cum scrie la lege, să fie un parcurs normal și când ajunge în Consiliul Județean, pentru că tariful va trebui aprobat de toate UAT-urile care sunt membre ADI Apă - Canal, să-l votăm.

Deci, dacă dumneavoastră considerați că noi dacă votăm astăzi un proiect de lege care nu se poate pune în aplicare doar de dragul de a-l vota...eu, dacă vreți, votez cu dumneavoastră, înțelegeți, dar este 0 rezultatul.

Suntem totuși în 2016, există legi pe care trebuie să le respectăm, există proceduri și, cu tot respectul pentru dumneavoastră și mai ales ca viitor parlamentar, este bine să știți că lucrurile trebuie să le începeți de la cap și să ajungeți la coadă. Măine-poimâine o să ne spuneți că o să ne stabilească Parlamentul tariful la apă, că faceți dumneavoastră parte din Parlament.

Deci, haideți să fim serioși. Dacă nu știți, nu este nicio problemă, veniți la noi și vă învățăm și să le facem ca la carte. Eu atât am avut de spus.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Vă ascult, domnule Baisan.

Dl. Baisan Remus Cristy: Bună ziua! Referitor la punctul de vedere al domnului Dragomir. Consider că există acolo un adevăr. Faptul că vizibilitatea pe care noi o

avem referitor la felul în care aceste prețuri sunt alcătuite și modul în care le putem modifica este o temă complexă. Pentru că, o parte dintre noi, printre care mă aflu și eu, suntem la primul mandat și bănuiesc că și de partea dumneavoastră sunt mulți la primul mandat.

Cred că ar fi de bun augur, pentru o transparență totală, să înființăm o comisie, așa cum am făcut și în cazul Capidava, care să se aplece atent asupra modului în care prețul apei este la ora actuală, calculat.

Această comisie poate să vină cu un raport și să ne dea un verdict și eventual recomandări dacă un demers în sensul acesta este binevenit sau nu este binevenit, dacă prețul pe care îl avem și pe care dumneavoastră ni-l expuneți astăzi este cel corect sau nu.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Domnul Baisan, dumneavoastră știți măcar cine stabilește prețul la apă? V-aș întreba, din curiozitate.

Dl. Baisan Remus Cristy: Domnule președinte...

Dl. Tuțianu Marius Horia: Răspundeți-mi la întrebare. Știți cine stabilește prețul la apă?

Dl. Boroianu Aurel Robert: Domnule președinte, prețul la apă este stabilit de către RAJA și aprobat de către ANRSC. Deci, în momentul acesta dumneavoastră...

Dl. Tuțianu Marius Horia: L-am întrebat pe domnul Baisan, să răspundă la întrebare. Ați preluat microfonul pentru că dumnealui nu a știut să răspundă la întrebare

Dl. Boroianu Aurel Robert: Vreți să duceți în derizoriu și vreți să puneți problema așa: că noi nu trebuie să avem niciun punct de vedere vis a vis de cum și-a format RAJA prețul.

Eu am am cerut foarte clar să ni se pună la dispoziție, transparent, să vedem din ce este format acest preț.

Dl. Tuțianu Marius Horia: Îmi pare bine că spuneți treaba aceasta.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Având în vedere că datele pe care noi le avem spun foarte clar că sunt județe similare: Cluj, Brașov, Prahova unde se poate ca apa să fie cu 30-35% mai ieftină nu înțele de ce

Dl. Tuțianu Marius Horia: Unde apa este luată din râuri și noi săpăm la 150-200m în pământ să o luăm.

Dl. Boroianu Aurel Robert: V-ați făcut apărătorul RAJA?

Dl. Tuțianu Marius Horia: Faceți explicațiile până la capăt pentru că denaturați adevărul și nu este normal.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Nu denaturez adevărul, domnule președinte!

Dl. Tuțianu Marius Horia: Nu cunoașteți substanța și nici substratul.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Faceți niște afirmații false în condițiile în care noi am demonstrat, noi consilierii, prin documentele care le-am depus, că suntem cei mai scumpi și plătim cea mai scumpă apă din România. Dumneavoastră veniți și îmi dați un comunicat în care dezinformați populația.

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Din acest motiv ați primit aceste hârtii oficiale, pentru că nu sunt reale cele pe care le-ați depus dumneavoastră, cu tot respectul. Și încă odată vă spun și dumneavoastră, domnul Baisan nu a știut să răspundă, nici dumneavoastră nu veți ști să răspundeți. Nu RAJA stabilește prețul la apă, ADI Apă- Canal, dacă cunoașteți această instituție.

Dl. Baisan Remus Cristy: Da domnule președinte, posibil să nu fi avut răspunsul pe care vi-l doreați dumneavoastră.

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Răspunsul corect l-aș fi așteptat eu, un răspuns corect și coerent.

DL. Palaz Claudiu Iorga: V-ați uitat pe google între timp?

Dl. Baisan Remus Cristy: Nu, nu, nu facem deastea cu google, domnule vicepreședinte. Mi-aș dori în schimb...

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Am văzut că aveți nevoie de domnul Boroianu să vă țină apărarea.

Dl. Baisan Remus Cristy: Cum vreți să continuăm, unul peste altul?

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Vă ascult dar fiți coerent și cu lucruri punctuale și la obiect.

Dl. Baisan Remus Cristy: Deci, mi-aș dori ca o comisie să facă lumină în subiectul acesta ca să înțelegem și noi atunci când subiectul este pus pe masă, despre ce este vorba.

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Domnule Baisan, dumneavoastră doriți multe lucruri, dar să fie și legale și corecte.

Dl. Baisan Remus Cristy: Dar la Capidava, comisia aceea este legală, este corectă? Că noi am înființat-o. Nu putem să înființăm o comisie similară?

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: La Capidava este cu totul altă situație, acolo a fost fraudă. La RAJA nu sunt fraude.

Dl. Baisan Remus Cristy: Eu am să mă duc într-o zonă care, probabil, este de interes și pentru dumneavoastră, care conduceți...

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Discutam de RAJA, dacă trecem proiectul pe ordinea de zi sau nu îl trecem. V-am spus, fiți obiectiv, vă rog frumos.

Dl. Baisan Remus Cristy: Vedeți dumneavoastră, la punctul nr.3 de pe ordinea de zi, dumneavoastră veniți către noi, consilierii județeni, cu o propunere de rectificarea bugetară pe anul 2016. Este vorba de ajustarea pozițiilor la venituri și cheltuieli, ceea ce este corect.

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Domnule Baisan, nu am ajuns la punctul nr.3. Discutăm acum la a pune pe ordinea de zi proiectul dumneavoastră. Ajungem și la punctul nr.3 și purtăm discuția atunci.

Dl. Baisan Remus Cristy: Punctul nr.3 are componenta RAJA sau nu o are?

Dl. Tuțiuianu Marius Horia: Ca de obicei, atunci când nu aveți răspunsuri treceți la o altă poveste. Haideți să fim coerenti puțin. Nu ducem în derizoriu Consiliul Județean. Vă rog frumos!

Dl. Baisan Remus Cristy: Are sau nu componentă RAJA punctul nr.3 de pe ordinea de zi?

Dl. Tutuianu Marius Horia: Bineînțeles. Tot bugetul Consiliului Județean are componente.

Dl. Baisan Remus Cristy: Am înțeles.

Dl. Palaz Claudiu Iorga: Nu vroiam să intervin, am stat și v-am ascultat puțin, a fost o glumă și sper să nu vă supărați pe mine că v-am spus că v-ați uitat pe google să aflați cum funcționează instituțiile statului.

Într-adevăr, domnul Donțu știe când a făcut acea afirmație, pentru că am vorbit cu dumnealui, dar înainte să dăm cărțile pe față, de ce acest circ instituțional când de fapt el este unul politic? Aș vrea să vă întreb așa, nu mă aștept să îmi dați răspuns, oare când s-a făcut acest proiect în anul 2013 și s-a mărit prețul la RAJA, unde erau consilierii PNL la acea dată?care astăzi sunt o parte dintre ei în consiliu? Oare cum au votat, cum au ratificat acest protocol, acest preț?

Dl. Măndilă Gheorghe: Eu am votat împotriva!

Dl. Palaz Claudiu Iorga: Stați puțin, domnul...eu am întrebat acum, nu v-am scos la tablă. Eu vorbeam. Nu v-am întrerupt când ați vorbit, lăsați-mă să-mi duc ideea până la capăt. Oare primarii PNL, când au primit aceste documente, fără de care nu se putea mari acest preț, cum au votat? că puteau să-l blocheze. Au fost obligați? Adică să înțeleg că dumneavoastră ascundeți o infracțiune de șantaj pe care la vremea respectivă ați ascuns-o?

Nu! Domnilor consilieri, acesta de fapt este un razboi, după întâlnirea de la Capidava, și știu asta din interiorul dumneavoastră, al dumneavoastră celor de la PNL, cu Palaz. Pentru că Direcția de Proiecte din Consiliul Județean este în subordinea subsemnatului. Și v-ați gândit dumneavoastră că dacă creați un scandal prin promovarea acestui proiect și oprirea acestui proiect de 400 și ceva de milioane de lei, care ar crea într-adevăr un deranj în bugetul Consiliului Județean, v-ați gândit dumneavoastră că această bombă electorală ar exploda în timpul campaniei, până în 11, și că veți putea da vina pe liderul PMP Constanța, Palaz, că este vinovat de această harababură creată la RAJA.

Cred eu, că bătăliile electorale, domnilor consilieri, se poartă în stradă și nu instituțional. Dacă voriați să urmăriți, așa cum v-a spus domnul Dragomir, modificarea prețului la apă, trebuia să o luați așa cum spune la lege și să urmați acele căi.

Pentru că, această hotărâre pe care dumneavoastră ați vrea să o promovați dacă nu ar avea efect pur electoral, nu ar avea cum, ar fi caducă se numește, nu ar avea aplicabilitate. Domnule primar, greșesc cu ceva? În funcție de hotărârea Consiliului Județean am putea să modificăm prețul de la RAJA?

Dl. Iordache Marian: Cu acordul prealabil al Consiliului Județean merge la ANRSC și apoi se întoarce pentru aprobare în Consiliul Județean.

Dl. Palaz Claudiu Iorga: Pentru a fi aprobat, pentru fiecare primărie în parte. Aveți garanția că celelalte primării vor vota în acest sens?

Dl. Iordache Marian: Eu nu pot să am garanții decât de ceea ce facem noi în Consiliul Județean.

Dl. Palaz Claudiu Iorga: Bun. Mi-ați răspuns. Și știți foarte bine că prognozele pentru închiderea acestui proiect și închiderea acestui împrumut țin de acest preț și s-a avut în vedere când s-a luat acest împrumut.

Vă dați seama că există varianta ca acest proiect să pice, pentru ceea ce facem noi azi, în condițiile în care avem astăzi un răspuns la mapă și îl aveți și dumneavoastră și nu v-ați uitat în el, din partea guvernului tehnocrat, pe care îl susțineți, și în care se spune negru pe alb că modificarea prețului va duce la pierderea acestor fonduri. În subsolul paginii, uitați-vă la documentul care îl aveți, actualizat azi de guvernul tehnocrat Cioloș, pe care îl susțineți dumneavoastră.

Bătăliile electorale, de a încerca să bubuiți această bombă în direcția mea, că sunt vicepreședinte și lider PMP, nu este corect. Bătăliile electorale pe care le aveți cu Partidul Mișcarea Populară le faceți în stradă, nicidecum în Consiliul Județean. Vă mulțumesc mult.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Domnule Palaz, numai o secundă. Credeți-mă, vă considerați mult prea important, nici nu știam că este la dumneavoastră în subordine. Nu avem nicio treabă cu dumneavoastră. Îmi cer scuze, eu acum am aflat, ne-ați anunțat dumneavoastră.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Faceți parte din Consiliul Județean. Ați votat, nu știți ce ați votat?

Dl. Boroianu Aurel Robert: Miza este una singură, cetățeanul din Constanța. Dacă dumneavoastră nu aveți curajul nici să treceți pe ordinea de zi, pentru a lua în discuție să vedem dacă acest tarif este corect, atunci înseamnă că nu slujiți interesele acestui județ. În ceea ce privește tariful și documentele care ni le-ați adus aici, cum că, nu o să mai primim fonduri, o să ni se retragă fondurile, vă anunț următorul lucru, am cerut ca acest tarif să îl vedem pentru că, cu siguranță în acest tarif există o componentă numită cheltuieli RAJA, care noi considerăm că în acest moment sunt foarte mari.

Deci, nu vrem să ne atingem de banii europeni, de sumele care simt nevoie pentru finanțare și pentru cofinanțare, vrem să vedem dacă prețul este făcut corect. Mulțumesc.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Deci, vă contraziceți singur pentru a nu știu câtă oară în Consiliul Județean. Ați depus proiectul vineri și tot dumneavoastră spuneți că trebuie analizat înainte. Hotărâți-vă! vreți să îl puneți pe ordinea de zi sau nu vreți să îl puneți.

Dl. Dragomir Nicolae Cristinel: Asta vroiam să vă întreb și eu. Eu am înțeles foarte clar că de fapt nu mai aveți nimic pe ordinea suplimentară sau nu mai aveți nicio propunere și că doriți să se facă o comisie, nu? care să stabilească. A venit cu propunerea, bun.

Domnule coleg, eu recunosc că am dat apă la moară. Dacă doriți, dumneavoastră personal, ca să fie transparență sută la sută, la următoarea ședință a Adunării Generale a Acționarilor RAJA, îl avem pe colegul nostru Ciobanu Cosmin, mergeți împreună cu dânsul și ridicați această problemă și demarați această procedură. Ca să stabilim un preț așa cum ziceți dumneavoastră, cel mai

corect la apă, care poate ieși ca urmare a analizei de cost și așa mai departe. Dacă este în regulă, este în regulă.

V-am spus doar, că această hotărâre și dacă o votăm ea nu produce niciun efect. Doar să dăm hotărâri în bășcălie la Consiliul Județean în 2016 eu zic că nu se cade.

Am înțeles subiectul, am înțeles îngrijorarea dumneavoastră vis a vis de prețul de cost. Există instituții care stabilesc, există foruri, și vă invit și la ADI Apă-Canal când se va discuta, ca să lămurim anumite lucruri. Eu nu știu de ce spuneți, domnule nu este transparență, nu este transparență, ba da este transparență. Ce v-a interzis cineva să veniți la vreo ședință la ADI Apă -Canal? și așa mai departe.

Bun. Am înțeles, s-a aprins discuția, acum nu are rost să o continuăm. Dacă dumneavoastră doriți și țineți neaparat, sau colegii care au inițiat acest proiect, țin neaparat să îl supunem la vot dacă intră sau nu intră pe ordinea suplimentară, îl supunem la vot și mai departe să stabilim un program sau niște pași pe care să îi facem ca să ajungem acolo unde doriți dumneavoastră. Vă mulțumesc.

D-na Belu Mariana: Pentru că s-a invocat faptul că a fost predat acest proiect de hotărâre, vreau să vă confirm că domnul Boroianu, vineri a predat acest proiect de hotărâre la secretariat, l-am înregistrat și înscrierea pe ordinea suplimentară, evident se face la votul consilierilor cu majoritate simplă.

Deci, domnul președinte cu siguranță va respecta legea și va supune suplimentarea ordinii de zi cu acest proiect de hotărâre și vom vedea dacă va fi discutat, ca procedură.

Eu nu aș vrea să intru în aceste discuții care nu țin de calitatea unui funcționar public dar, vreau să vă spun că în această formă și într-o ședință extraordinară un proiect cu caracter normativ nu poate fi promovat. Sunteți cu toții de acord că este un proiect cu caracter normativ pentru că el privește toți locuitorii județului Constanța. Ca atare un astfel de proiect de hotărâre trebuie să aibe rapoartele direcțiilor de specialitate, rapoartele comisiilor de specialitate pentru că altfel nu poate fi supus dezbaterii. Pe de altă parte aici s-au spus lucruri unele conforme cu legea altele nu. Dar vreau să vă spun că într-adevăr Consiliul Județean a aprobat strategia de tarifare la solicitarea Comisiei Europene și a BERD-ului, cred că anul acesta, este vorba de politica de tarifare pe anii 2015-2022. A veni cu un proiect de hotărâre ar însemna să modificăm această hotărâre prin care se aprobă politica de tarifare ceea ce ar însemna că imediat trebuia anunțată Comisia Europeană, BERD-ul pentru că avem acte încheiate cu aceste autorități europene.

În ceea ce privește competența Consiliului Județean de a aproba tariful, procedura este puțin invers în sensul că Adunarea Generală a Acționarilor ADI Apă- Canal vine cu propunerea de modificare, acolo trebuie să se facă un calcul tehnic-economic, acest calcul, această metodologie se propune la ANRSC, cei de acolo verifică dacă prețul, tariful este cel conform și cu obligațiile asumate de către operatorul regional ADI Apă-Canal, după care se va aproba de către fiecare UAT dar numai după ce există avizul ANRSC.

Aceasta este, dacă vreți, în linii scurte, procedura unei astfel de aprobare de tarifare. Nu vreau să intru în celelalte chestiuni strict tehnice, pe care le cunosc foarte bine, referitoare la contractul de delegare de gestiune, la condiționalitățile pe care trebuie să le respectăm și la consecințele unei astfel de hotărâri care, achiuez la punctul de vedere al domnului Dragomir, putem să votăm și astăzi, să spunem, încălcând prevederile din lege, oricum nu se întâmplă nimic pentru că există această procedură pe care România și-a asumat-o atunci când a semnat cu Comisia Europeană toate aceste condiționalități pentru fondurile nerambursabile pe POS-ul de mediu și acum suntem la faza începută pe POIM adică pentru programul operațional pentru infrastructura mare.

Sunt câteva precizări care, ca și funcționar public, am simțit nevoia să vi le spun ca să nu considerați că a existat rea voință din partea Secretarului de a pune pe ordinea de zi.

Domnul președinte are obligația să supună ordinea de zi și cred că o va face.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Haideți să ne vedem de lucrurile serioase din Consiliul Județean și nu de lucrurile politice, vă rog frumos.

Supun la vot inițiativa colegilor de la Partidul Național Liberal:

Proiect de hotărâre a Consiliului Județean Constanța de îmbunătățire a programului creșterea calității vieții în Județul Constanța.

- Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Vă mulțumesc.

D-na Belu Mariana : 14 voturi pentru. 20 împotrivă.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Proiectul nu se înscrie pe ordinea de zi.

Dl. Tuțuianu Marius Horia:

1. Proiect de hotărâre privind exprimarea acordului referitor la constituirea Județului Constanța ca parte civilă într-un dosar penal.

- Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Vă mulțumesc.

D-na Belu Mariana : 33 voturi pentru. 1 vot împotrivă (domnul Baisan).

Dl. Baisan Remus Cristy: După cum știți, la ultima ședință am solicitat ca să primim ca și consilieri mapa cu documentele care stau la baza fundamentării proiectelor de hotărâri. Am vorbit și cu personalul de la dumneavoastră înainte de această ședință, mi-am manifestat dorința de a primi documentele de fundamentare iar atâta timp cât documentele de fundamentare nu sunt înaintate la mapă nu pot să votez în necunoștință de cauză niciun proiect de hotărâre pe care dumneavoastră îl supuneți la vot.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Sunt pe site-ul Consiliului Județean.

Dl. Baisan Remus Cristy: Referitor la documentele pe care dumneavoastră le publicați pe site înaintea ședinței, pot să vă spun că acestea nu au un temei legal în ceea ce privește documentul pe care mi-l înmânați în pregătirea ședinței. Și așa

vrea să mă asigur că din punctul acesta de vedere suntem ok la fiecare ședință, ca să nu fie nevoie să merg după ședință să iau mapa cu documentele de fundamentare pentru a mă asigura că am ultima versiune a documentelor pe care dumneavoastră le folosiți în fundamentarea hotărârilor. Vă mulțumesc.

Dl. Palaz Claudiu Iorga: Domnul Baisan, dacă într-adevăr s-a greșit ne cerem scuze dar ar fi păcat acum să rămâneți cu abținere, s-ar putea interpreta că sunteți prieten cu Nicușor Constantinescu.

D-na Belu Mariana : Aș avea o mică intervenție, de comun acord am hotărât că materialele vor fi pe site-ul Consiliului Județean. Pentru mine nu este o problemă să pregătesc 37 de mape cu toate documentele dar am considerat că trăim în epoca în care putem să le punem pe site și am hotărât împreună cu dumneavoastră. Dacă nu sunteți de acord, niciun fel de problemă, putem face 36 de mape, nu este niciun fel de problemă pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean să facă 36 de mape. Hotărâți și așa vom face.

Dl. Măndilă Gheorghe : Domnule președinte, dar măcar să discutăm aceste proiecte. Așa la foc automat, dacă tot ne-am întâlnit în ședință putem să consumăm mai mult timp și să le discutăm.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Bineînțeles.

Dl. Tuțuianu Marius Horia:

2. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unui bun imobil proprietate publică a Județului Constanța, către Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța.

Domnule Măndilă vă răspund imediat. Cel de-l doilea proiect de pe ordinea de zi vizează, dacă citeați documentele le vedeți că era foarte simplu. Proiectul vizează acordarea în folosință gratuită pe o perioadă de 10 ani a acestui imobil de la data semnării contractului de comodat.

Precizăm că Centrul Regional de Transfuzii funcționează în imobilul respectiv din anul 1969. Pentru a obține avizul de funcționare, Centrul are nevoie de un document care să ateste faptul că este titularul unui drept de folosință. Este în regulă? Vă mulțumesc foarte mult.

- Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Vă mulțumesc.

D-na Belu Mariana : 34 voturi pentru .

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Vă ascult domnule consilier.

Dl. Goidea Florin: Aș dori și eu să spun ceva referitor la proiecte. Nu este prima dată când nu se citesc proiectele. De aceea se pun pe site, suntem în 2016, sunt toate documentele. Cine are neclarități, cum am avut eu le unele proiecte anterioare, m-am dus și le-am studiat aprofundat, mi le-a dat doamna Secretar. Eu nu sunt de acord să pierdem timpul aici, eu mă ridic în ședință dacă am neclarități sau sunt probleme deosebite după ce am studiat foarte bine proiectul. Dar ca să

proiectul. Dar ca să pierdem vreme aici că nu am studiat proiectul și să ne citească cineva proiectul și să ni-l explice, este cu totul altceva.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Domnul Măndilă are o scuză că este la prima ședință în calitate oficială.

Dl. Goidea Florin: Nu are legătură. Este o chestie de principiu. Pentru că am văzut-o uneori și în comisii, și în altele, că nu se citesc proiectele. Atunci ce să facem să le explicăm fiecăruia. Asta a fost, nu contează din ce tabără suntem.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Mulțumesc domnule consilier.

Dl. Goidea Florin: Și eu vă mulțumesc.

Dl. Măndilă Gheorghe: Problema nu este dacă am citit sau nu am citit, ideea este că vreau să ascult opiniile colegilor mei. Poate îmi aduc argumente, poate îmi voi schimba decizia, poate voi voate altfel. Ideea este de dezbateri, ideea că pierdem timpul eu nu o consider potrivită.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Dumneavoastră aveți o linie politică de la partid. Votați cum trebuie, haideți să fim serioși.

Dl. Măndilă Gheorghe: Nu, nu! Vă rog frumos să încheiem o astfel de dezbateri neproductivă. Ideea este că trebuie să le discutăm și nu consider că consumăm timp aiurea, pentru asta am venit. Noi putem să stăm aici foarte multe ore. Pentru asta am cerut votul, pentru asta am fost mandatați. Cine consideră că pierde timpul poate să facă și altceva.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: V-am explicat proiectul. L-ați înțeles. Vă mulțumesc.

Dl. Muhscină Gheorghe: Domnul Măndilă a făcut referire dacă apar modificări pe ultima sută de metri, acelea cum facem să avem acces la ele, nu că nu se uită cineva pe net și că ne trebuie mape.

D-na Mariana Belu: Dacă apar modificări, noi venim cu proiectul de hotărâre modificat vis a vis de anedamentele pe care ni le propuneți în comisii. Știți foarte bine că s-a mai întâmplat. Și s-a întâmplat ca amendamentele să se facă în timpul ședinței. Le-am notat și în momentul în care s-a redactat hotărârea, s-a redactat cu acel amendament.

Dl. Muhscină Gheorghe: Este diferență între ce era pe site și mai sunt modificări până ajunge aici.

D-na Mariana Belu: Facem această precizare, aceste proiecte au fost pe site vineri și nu s-a modificat absolut nimic.

Dl. Muhscină Gheorghe: Acestea da, dar a vorbit de principiu.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Domnul Baisan a spus în general. Dar, ca de obicei, are nevoie de apărarea dumneavoastră. Am înțeles.

Dl. Tuțuianu Marius Horia:

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului județean pe anul 2016.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Având în vedere că el a venit în comisie, vineri cred că ne-am văzut la comisie, și că este o chestiune legată de rectificarea bugetului,

sunt sigur că mulți dintre colegi, având în vedere că nu au fost nici la comisie și acolo s-au ridicat niște probleme vis a vis de unde și de cine se fac aceste rectificări, poate ar trebui acest punct să-l dezbatem puțin, fiind și o ședință extraordinară nu a fost timpul necesar și să se voteze în cunoștință de cauză. Da? Mulțumesc.

Dl. Tuțuianu Marius Horia: Proiectul reprezintă o ajustare a bugetului pe anul 2016. Veniturile totale se ridică la 381.096.219 lei în timp ce cheltuielile însumează 440.296.219 lei. Deficitul este de 59.200.000 lei care vor fi acoperiți în totalitate din disponibilitățile aflate în contul de excedent bugetar pe anii anteriori. Deficitul este creat din contribuția Consiliului Județean la proiectele cu finanțare europeană. Practic discutăm de cofinanțările pe care Consiliul Județean era obligat să le suporte de la 1 ianuarie 2016. Aceste proiecte sunt: „Reabilitarea drumului județean DJ223A”, „Reabilitarea, modernizarea și dotarea Ambulatoriului Eforie Sud”, „Restaurarea, consolidarea, protecția și conservarea Cetatea Capidava”, „Centrul multifuncțional pentru tineret”, „Centrul productiv meșteșugăresc pentru susținerea activităților turistice și de agrement Ovidiu”, „Centrul de excelență în turism Tomis”. Despre aceasta este vorba, domnul Boroianu.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Deci, să înțeleg că anul acesta am cheltuit mai mulți bani decât ne-a permis bugetul.

Dl. Tuțuianu Marius: Este vorba de acele proiecte pentru care am înaintat deja, domnul Palaz a înaintat plângerile penale și civile, pentru care suntem pe banii Consiliului Județean.

Dl. Boroianu Aurel Robert: Deci suntem pe deficit, clar! să înțeleagă toată lumea. Poate îi spuneți și colegului dumneavoastră, domnul Claudiu Palaz, că suntem pe deficit, pentru că în urmă cu 2-3 ședințe venea cu propuneri vis a vis de proiecte megalomane de genul, haideți să mai luăm la Consiliul Județean, pentru că avem bani de investiții, Palatul Copiilor sau alte proiecte de genul acesta. Deci, suntem pe deficit, domnul Palaz. Mulțumesc.

Dl. Tuțuianu Marius: Excedentul bugetar este acoperit din excedentul bugetar din anii trecuți. Este vorba de proiectele europene unde suntem pe banii Consiliului Județean. Nu din vina dumneavoastră, nu din vina noastră.

Dl. Palaz Claudiu-Iorga: Dumneavoastră, în general, sunteți atent la propunerile de proiecte? Ați vrut transparență. Proiectul meu de hotărâre la un accept din partea Consiliului Județean de a demara aceste proceduri. Aceste proceduri puteau să dureze și un an de zile.

Nu încercați, de dragul electoratului, pentru că sunteți candidat, să încercați să mințiți, cum ați făcut mai devreme cu RAJA. Voi avea o poziție în acest sens.

Deci, dacă uitați, vă putem aduce aminte sau vi-l pot trimite cu o recomandată. Proiectul era de demarare a acestor proceduri.

Nu încercați să legați deficitul Consiliului Județean cu acest lucru, că așa este corect. Încercăm o nouă generație de politicieni, care nu mint.

Dl. Tuțianu Marius: Domnul Boroianu, ca să înțelegeți, nu suntem la ora actuală pe deficit. Este previziunea, să fim foarte clari. Este previziunea de deficit. La ora actuală nu suntem pe deficit, este previziunea.

- Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Vă mulțumesc.

D-na Belu Mariana : 34 voturi pentru .

Dl. Tuțianu Marius: Vă mulțumesc, declar ședința închisă. V-aș ruga, pe viitor, vom mai avea o ședință, să lăsăm campania electorală în fața Consiliului Județean. Da, domnilor consilieri? Vă mulțumesc mult.

X

~~PREȘEDINTE,
TUTULIANU MARIUS HORIA~~

~~SECRETAR AL JUDEȚULUI,
BELU MARIANA~~

Întocmit,
Inspector în cadrul
Compartimentului Comisii de Specialitate
Grovu Mihaela